
ПОЗДРАВНА РИЈЕЧ ПРЕДСЈЕДНИКА ОРГАНИЗАЦИОНОГ ОДБОРА, 
ПРОФ. ДР РАДОМИРА ЛАКУШИЋА

Поштовани учесници Научног скупа о Биоградској гори и 
Бјеласици, драги гости, 

срдачни домаћини!
Племенита идеја о спасавању највећег и најљепшег бјела- 

сичког ока — Биоградског језера, рођена је у Скупштини НП 
„Биоградска гора“, а у Црногорској академији наука и умјетно- 
сти постепено развијана до концепта овог скупа — „Валориза- 
ција природних и друштвених вриједности НП „Биоградска го- 
ра“ и планине Бјеласице“. Таквим концептом су остварени ус- 
лови за свестрани еколошки приступ Биоградском језеру, Био- 
градској гори и њиховом природном окружењу — ненадмашној 
љепотици — планини Бјеласици. Како је савремена екологија у 
потпуности афирмисана као јединство природних, друштвених и 
филозофских наука, то и научни профил овог скупа непобитно 
одражава ту истину и омогућава нам да у тродневном дружењу 
са величанственом природом Биоградске горе и Бјеласице оства- 
римо размјену спознаја о најбитнијим природним и друштвеним 
вриједностима овог изузетно сложеног еколошког система. Да 
чујемо од најкомпетентнијих научника и стручњака докле је 
стигла спознаја најбитнијих компонената и елемената бјеласич- 
ког еколошког јединства — његове климе, рељефа, матичног суп- 
страта, биљних заједница и животињских насеља, животних за- 
једница и екосистема у глобалу; какви су односи друштва према 
природи овог простора и какви су односи у друштву на овом про- 
стору; које су највеће непознанице науке и највеће грешке у 
стратегији развоја подбјеласичких друштвених система — кола- 
шинског, мојковачког, бјелопољског и иванградског; и како, на 
научним основама, помоћи природи да очува и развије све њене 
стварне и потенцијалне вриједности, на истинску добробит ње 
саме и њеног најмлађег и јединог мисаоног чеда — човјека; како 
увјерити Homo politicus-a да достигнућа савремене науке и тех- 
нике усмјери у стваралачком правцу и да се ослободи тешке за- 
блуде — „да развој друштва неминовно води уништавању њего- 
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ве животне средине“, да схвати и прихвати највећу и најбитнију 
еколошку истину — да је друштво дио природе и да свака дегра- 
дација животне средине човјека неминовно значи и његову соп- 
ствену деградацију — психолошку, биолошку и економску.

Организациони одбор овог научног скупа је дубоко свјестан 
истине да педесетак научника и стручњака и њихова изабрана 
и цијењена саопштења су довољна за остварење претенциозних 
циљева концепта овог скупа, те га сматрамо почетком једне нове 
праксе у којој ће сваки даљи корак у развоју друштва, како 
локалног и регионалног тако и глобалног, бити заснован на еко- 
лошкој синтези у најширем смислу ријечи и изналажењу опти- 
малне динамичке еколошке равнотеже између природе и друш- 
тва и унутар друштва.

Осјећам велику обавезу да се испред Организационог одбо- 
ра, најсрдачније захвалим Црногорској академији наука и умје- 
тности, а посебно њеном предсједнику — академику Драгутину 
Вукотићу, који је учинио прве и одлучујуће кораке у организа- 
цији овог скупа и до дана данашњег остао највећи ослонац Ор- 
ганизационом одбору.

Од чланова Организационог одбора посебну захвалност мо- 
рамо изразити академику Милораду Мијушковићу, који је са 
сопственом мудрошћу и смиреношћу водио свеукупну коор- 
динацију рада Организационог одбора и уложио много труда да 
би овај Скуп успио.

Члану Организационог одбора и домаћину скупа — инж. 
Драгиши Дожићу и његовим сарадницима захваљиваћемо се на 
крају Симпозијума, а овом приликом да кажемо само оно велико 
хвала за свесрдно прихватање идеје о одржавању оваквог скупа 
и безграничну вишеструку пожртвованост и њега лично и њего- 
ве друштвене средине за остварење циљева овог научно-струч- 
ног скупа. v <

Активним учесницима овог скупа, који су у овим, економ- 
ски и политички тешким моментима нашег друштва, нашли сна- 
ге и ентузијазма да наставе науку о Бјеласици, и науку уотшгте, 
најтоплије захваљујемо.




